

文/周晓玲 图/常思思

王先生近日打算为夫妻双方购买重大疾病险,但一核算,35岁购买保额50万元的健康险,若是20年缴的话,年缴费已超过1.5万元,两个人年缴费超过3万元,王先生顿时觉得压力有点大。这时保险代理人员告诉王先生,在急需用钱的时候,可以用保单贷款,解燃眉之急。保单贷款是否真的可以解燃眉之急?业内人士认为,这要看具体的险种以及投保的金额。

年金类产品具备保单贷价值

根据监管部门的规定,保单贷款金额不能超过现金价值的80%。现金价值是指人寿保险单的退保金数额。业内人士表示,一般情况下,保险公司的年金险现金价值高,可以贷到更多的钱。

以某保险公司的一款万能型的年金险为例,该产品是投资型保险,投保人一次性缴纳10万元,保单期限5年,第一年的保单现金价值为94895元,第五

年的现金价值为111161元,在这期间投保人若是急用钱,可以用保单贷出8万元左右。与此同时,投保人还可以享受到保险公司承诺的保障。

据了解,保单贷款一般周期为6个月,按照贷款到账日开始计算利息,年化利率5%-6%,每家公司略有差异。在现金价值较高的情况下,保单贷款具有一定价值,确实可以起到周转资金的作用。

保障类产品前期贷款意义不大

对于文章开头计划购买健康险的王先生来说,保单贷款短期内来说没有什么意义。若是王先生夫妻双方都购买了保额50万元的健康险,年缴保费3多万元,第一年的现金价值只有几千元,完全没有贷款的意义。据了解,健康险的现金价值,一般情况要缴纳完毕之后,现金价值才可以与缴纳的保费持平,也就是说,王先生夫妻双方的两个保单,20年之后缴纳保费60万元,保单价值也差不多接近60万元。这个金额可以贷到40多万元,每个人可贷20多万元。

目前,不少年轻的投保人,

购买保额20万元-30万元的健康险,年缴费3000元至1万元,前几年的保单价值就更低了,这种情况保单贷款意义不大。

业内人士认为,储蓄型的长期寿险,达到一定的年限,缴纳时间越长,累积的现金价值也越高。这些保单通常都可以进行保单贷款,但是具体情况要根据保险合同中的具体条款而定。其中以年金型的保险现金价值较高,而保障类的保障产品,购买前几年可贷的金额较低。

而不具备现金价值的消费型的保险,是无法进行贷款的。



保单贷款:解决资金短期周转,使合同持续有效

购买保险目的是为家庭生活提供保障,但若是家庭经济出现突发情况,到了交保费的时间一下子续交不上,导致面临保障终止的风险,此时保单贷款便体现其价值了。

保险法规定,保险公司要给与消费者60天的缴费宽限期。宽限期内,即使没有

交纳续期保费,保险合同依然有效,如果在此期间发生保险事故,保险公司仍要承担责任,不过要从应付金额中扣除欠交的保险费。但若过了60天宽限期投保人仍未足额交纳续期保费,则保险合同将中止。保险中止后,只有提出复效,才会

重新恢复效力。此时若有保单贷款,通过保单贷款垫缴保费,投保人就可以有更多的时间来解决缴费的问题。因此,保单贷款真正的意义在于,解决投保人资金短期周转问题,使合同更有效,使家庭的保险保障能够得以延续。



第十二届东莞银行·宏远

篮球夏令营顺利开营

7月8日上午,第十二届东莞银行·宏远篮球夏令营开营仪式暨球星见面会在宏远篮球训练馆顺利举行,东莞银行副行长谢勇维,广东宏远篮球俱乐部总经理朱芳雨,CBA“九冠王”球队——广东东莞银行队球员任俊飞、苏伟、胡明轩、曾繁日、杜润旺、王薪凯……参加开营活动并与学员签名合影。

东莞银行副行长谢勇维在致辞中表示,东莞是全国知名的篮球城市,今年东莞男篮、女篮双双夺冠,再次证明了“全国篮球城市”的底蕴和实力。今年,东莞还将作为东道主,承办2019年篮球世界杯这一国际篮球盛事,相信这一盛事的举办,必将为东莞篮球城市再添光彩。宏远篮球俱乐部是全国知名篮球俱

乐部,东莞银行与宏远篮球俱乐部有着深厚的合作友谊,今年,东莞银行篮球队夺得CBA第九冠,成为CBA史上首个“九冠王”,全东莞为之沸腾。东莞银行携手宏远俱乐部倾力打造的篮球夏令营,至今已成功举办12届,东莞银行将坚持公益初心,积极整合多方资源,将篮球夏令营办得越来越好,越办越广,助推擦亮东莞“篮球城市”招牌,助力“全民体育”事业发展,为“湾区都市品质东莞”建设贡献力量。

广东宏远篮球俱乐部总经

理朱芳雨在致辞中说,东莞银行

作为市属法人银行,历年来在支

持本土公益事业、推动篮球运动

的普及上不遗余力。

东莞银行携手宏远篮球俱乐

部打造的篮球夏令营,为热爱篮球的青少年搭

建专业篮球技艺训练平台,宏远俱乐部非常乐意协同东莞银行举办篮球夏令营,通过派出精兵强将现场授课,打造足够专业的篮球训练平台,希望学员们珍惜训练机会,传承和发扬团队协作、勇于拼搏的篮球精神,在训练中收获成长。

据了解,东莞银行·宏远篮球夏令营已持续举办12年,截至目前,已培养近2000名学员,受到众多家长和学员的好评。延续往年的火爆态势,今年篮球夏令营的招募选拔环节同样非常激烈,其中网络招募环节吸引了近70万人次关注访问。今年的篮球夏令营将分为12个营期,举办时间自7月8日至8月23日,为300名学员提供专业的篮球训练机会。(周晓玲 杨文)

昨日,记者了解到,东莞银行·宏远

篮球夏令营顺利开营,吸引了许

多篮球爱好者和家长报名参

与,场面十分火爆。

据悉,东莞银行·宏远篮球夏

令营将持续至8月底,预计参

与学员达3000人以上。

记者了解到,东莞银行·宏远

篮球夏令营是东莞市唯一一

个由市属法人银行主

办的篮球夏令营,也是唯一一

个由市属法人银行主

办的篮球夏令营,也是